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Előfizetési árak:

Helyben rá postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr. 
Fel évre 5 „ — _

V« évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény : 
lőpiacz. Verse y-li n z földszint
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
-•/.WA’.VJVAi-. • ■vWAWJVJV^VA-JW.’. •

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. -\ TM *

Hirdetési díj:
Öthaaábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint »leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza*
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Előfizetési felhívás
Ml**

hetenkint ötször: hétfőn, kedden, 
szerdán, csütörtökön és szombaton 
megjelenő politikai és közgazdá­
szai lap 8-ik évfolyama april—ju 
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Előfizetési dijak:
Egész évre . .
Felévre . . .
Negyed évre . .
Egy hóra .

Hirdetések a legjutányosabb ár 
mellett és pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „Defi­
re ezen“ kiadóhivatalában, piacz- 
utcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és ifj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

látás nélkül a földnek vérét a vizeket, hogy ezen rágalom közlésével a magyar köz- 
s mint a megérvágózott és pióczázott műveltség irányában és ellenében ejtett seb
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10 frt. 
5 frt. 
2 frt. 
I frt.

50 kr.

egyed, aszkórba, vérszegénységbe; azoníD?m, oly *°ntDye? , “lható- Hif2f.ha a
. r ru.i’i ragalomczikket elolvassuk, s annak tartalmat 

szerint a nedveitől megfosztott fold ter-|az idegen külföldi lapok idegen nyelven átvéve 
méketlenség, meddőség és tengélet nyo- j közük, nincs e jogosítva az idegen arra, hogy 
moruságába sülyedve nyögött. j a magyar közműveltség ellenébe a legnagyobb

De a természet titkos tanácsában i balitéleteket ne mondja ki, éppen akkor, mi-
- sss.,“
egyesülve , ellenállhatlan szilaj erővel i ség főiskolája van, épen ott tétetik sajtó ut- 
bőszükén rohanva foglalták vissza a iján közé ilyen durva kifakadással teljes rága 
tért, melytől megfosztatának határt nem j lom és épen alkotmányos tisztviselők ellené­
ismerő dulással és terjedelemmel. — S ben> kik a hazának szolgálva nemzeti kormány 
Íme mit látunk? Az éghajlat vissza- j:feiS^eletea'att szolgálnak.
nyerte a vizek megszaporodásával régijDÍei ellében valamely távoli lap-
természetét, kies tavasz virul, és ha re-! b a n megjelent volna ilyen rágalom, __
ményünk nem csal, a vizek által átsze-! melyben már a becsület lealázásának minden 
üdült lég, késői fagyokkal, kártékony kifejezése^ felhasználva van, váljon —
jeleneteket nem fog rendezni az idő.mond®™ — az °. ellec® vétö *jlen bo1 talal 
színpadán. Nagy tanúság ez, s azt hisz-; valóban fenevad.|
sziik, hogy a szemmel látottaknak nemi Mégis nem irtózott közzétenni ezt
kell bővebb magyarázat, csak az a ke- j borzasztó rágalmat, holott egy lapszerkesztő-
serübb fájdalom, hogy most az a rop-|jéuek az értelmisége már igénybe vétethetett

öleteken teriemrő víztükör me Iarra' hogy azt eg-vszerre tüzbe dobja. Neki , teijengo víztükör, me- szándéka volt a közléS) kutatta_ kerestei h
Bo-on - a napsugár, fényes, de: a köpenveget, mely alatt menhelyet találjon.

Debreczen, ápril 1.
Ha nem csal az emlékezet, egy év­

tized gördült le az idő soha nem pi­
henő kerekén, mióta mintha megátkozva 
lettünk volna, — nem élvezhetőnk a ki­
kelet költészetben gazdag gyönyöreit, 
mert a tél, e jégkeblű telhetetlen zsar­
nok nem engedte jégpánezélának repe­
désein kisugárzani az illatos kikelet gyé­
mánt virágait, hanem ott hevertek azok 
zuzos méhében a dicső természeti.ek, a 
vihar paripáinak jégpatkói által öss2 
tiporva.

Ha mosolygó arezot öltött is a ta­
vasz időszakán olykor a jóltevő nap,
< tt te: mett egy komor, rideg borulat, 
mint egy közvádló, mint egy kiégett 
kehlü prókátor, mely sötét siri palást­
jával homályba dönté annak fényes 
homlokát. Hasztalan irányoztuk sóvárgó 
pillantásainkat a rét virányok felé. mint 
a váltót a lejárat, úgy nyomta agyon 
reményeinket az ügyészet felkapott Blá 
gája, Onyalkája s fagyos lehelletével el- 
hervasztá a virágok feslő bimbóit, meg­
gyilkold, lelövöldözé a kezdődő tenyé­
szet ártatlan szülötteit.

pánt tér
lyen megtörik a napsugár, fényes, de
halotti lepel, mely alatt sok szegény ■ felkereshesse; kérdezte, hogy ki légyen az* az 
honosaink reményei fekszenek halotti Antalfy Imre? Én nem kétlem, hogy ő később 
ágyon. megtudta, vagy mellékes utón, vagy épen azon

levélből, mert hisz a levélboritékot, mely ut- 
bavezető lett volna, melyik részéből jött az 
országnak, ezt sem tartotta érdemesnek meg­
tartani, egy olv czikk boritékát, melyért jól 
tudta, hogy sajtóperbe fog vonatni.

Nekem, tekintetes esküdtszék s tekinte­
tes sajtóbiróság! igen súlyos feladat a rága- 

, .. j.tr T. • „ 1 lom által eltiport becsület visszaállítása, leg-
tán a diplomába békéltető hangjait az nagyobb kincse a tisztikarnak van kezeimben, 
agyuk bömbölései nem váltják lel. Az hogy azt védjem. Fájdalom! a védelem min-

Nyilnak 
a vélelem, a 
leti ligetes 
virulni. A 
ben állnak,

a virágok, de ha nem csal 
legpirosabb virágok a ke- 

téreken fognak nemsokára 
szerbek már nyakig fegyver­

éé aligha rövid idők mul-j

Most azonban még a félholt is el­
hagyja börtönének rideg falait, hol 
zordon tél bilincseiben békóiban tartá, 
s ha téveteg, tántorgó léptekkel is, de 
kilép a szabadba, élvezni tavaszt, él­
vezni kikeletet. A kicsinyke bokor sé­
táink téréin, vagy a vadnak nevezett 
természet ölén. védenczeik, az illatos 
kék ibolyák testvéries társaságában, né­
mán hirdetik a jó teremtő parányokban 
is tündöklő dicsőségét, csak a zengő ma­
dár. mely ingó lombjaik hősében rin­
gatja magát, csak a kis madár édes, an­
dalító dalainak lágy hangjai áradoznak 
szét az illatos légben. Ember, állat és 
növényzet, mind, mind uj életre ébredve, 
egy ismeretlen, egy szokatlan örömtől 
rezeg át, mert hát a tavasz mint egy 
elnyomott nép terheit úgy, mint lánczai- 
nak csörgését megunva, megrázkódott 
mint egy haragvó oroszlán, s széttépve 
nyűgeit, leszórva a vállait nyomó ter­
heket, elfoglalta a tért, melyről oly 
hosszú időre leszorittatott, s most, mint 
egy felszabadult nemzet urkodik a ter­
mészet őt megillető birodalmában.

*
* *

De hát mi ok szülte azt, micsoda 
titkos erő, láthatatlan ujjak érintésére 
állt elő az a rideg való? hogy midőn a 
forró nyarat az ősz, az őszi időt, a tél 
váltotta fel, az időszakok legdicsőbbike 
a tavasz, mint egy megcsalt gyermek, 
kizárva lön évről évre apái öröksé­
géből ?

Neki rohantatok jó uraim meggon­
dolatlanul, — mint tudatlan orvos be­
tegének, — s mint ez pióczák és érvá­
gók alkalmazásával kiszivattyúzza az em­
ber testi alkotmányának fentartóját, a 
vért, ti is földünk vérét, a vizet, a he­
lyett, hogy annak rendes szabályos le­
folyásának eszközlésében fáradoztatok 
volna, az isteni természet által kimuta­
tott ereket lecsapoltátok, kiszívtátok meg­
foghatatlan, meggondolatlansággal, előre

európai diplomatia, minden békéltető 
pontjába hűséges beegyezését nyújtani 
látszó kedves atyus, czár ő felsége le­
rázza magáról a diplomataság bőséges 
zubbonyát, s megviselt tagjait, átadja 
egy nagy pihenésnek, Málta szigetében, 
hol narancs és czitromok illatárjában 
úszik az a lég, a mely tisztultan, az 
Operencziák habutjain érkezik Máltába, 
az a tisztult lég, melynek belehellése 
éltet ad, éltet hosszabbit.

A czári helyettes, a régens ur pe­
dig ez ideig nem részvényes az európai 
béke-gyár tagjainak fényes konzortiu- 
mában, egy uj tünemény, egy uj üstö­
kös, melynek útját még nem tudják 
megjelölni a kor csillagászai.

Tiszai Dániel.

— Az önálló vámterület és a független 
jegybank érdekében a magyar képviselöházhoz 
múlt decz bó óta kérvényeztek: 32 városi és 
megyei municipium, 9 mezőváros és község, 
29 gazdasági egyesület és ipartársulat, s eze­
ken kivül beérkezet 32 magánjellegű kérvény 
választó polgárok által alairva. Összesen 103 

a kérvény az ország legkülönbözőbb vidékeiről, 
melyek mind az önálló vámterület mellett nyi­
latkoztak.

dig csak utólagos, mert a vádló nem előlege 
sen, hanem utólagosan védi védenezét; tehát 
nekem visszalépni nem lehet azon térről, me­
lyen áll az általam képviselt sértett fél, mi­
dőn a törvény világos szavai szerint az illető 
rágalomczikk kiadóját bepereltem, midőn az 
1868. febr. 22—23-ik sz. igazságügyminisz­
teri rendelet határozottan megszabja, hogy 
nem szabad tovább menni a vizsgáló bíróság­
nak, mint megkérdezni a kiadót vagy szer­
kesztőt, hogy ki volt a szerzője a czikknek s 
ba az megmondani nem tudná, vagy nem 
akarná, akkor a törvény 13. §-a értelmében 
perbe fogandó.

Közölte Tiszay Dániel ur egész terje­
delmében azon czikket bátran; saját bírála­
tára volt bízva, és most, midőn érte feleletre 
vonatik, és a megsértett félt a törvény paizsa 
megtorolni kívánja, akkor azt akarja, hogy

— Az állami tisztviselők fizetéseinek le­
foglalásáról szóló tvjavaslat már elkészült. E 
javaslat szerint — mint a „Hon“ jelenti — 
600 frtos fizetést éppen nem 
csak egy harmad erejéig, a lakpénzt pedig 
csak bázbér fejébe lehet lefoglalni. A képvi­
selők napi dijai iránt a javaslat nem intéz­
kedik.

— Rövid hírek. Király ö felsége 
a delegatiók megnyitáséra Budapestre érke- 
zi». — A miniszterek tegnap d. e. 11 
órakor érkeztek Bécsbe. — A b i 1 1 é t i vá­
lasztó kerületben Huszár Imre 895 szavazattal 
b. Lipthay Béla 797 szavazata ellenében kép 
viselővé választatott.

Debreczen, ápril 1.
Lapunk f. hó 30-án megjelent 64-ik szá­

mában a „Debreczen" ellen intézett sajtóügyi 
tárgyalás alkalmából, az akkor tartott vád és 
védbeszédek szorul szóra közlését Ígérvén, ez 
Ígéretünket mai szamunkban beváltjuk.

Vádbeszéd.
„T. Esküdtszék!
Szinte egy évtized repült el felettünk, 

azóta, midőn a sajtószabadság törvénye ér­
vényre juthatott. Ez idő alatt a bevádlott 
czikkhez hasonló eajtómüszörnyeteg nem lá­
tott napvilágot, az alkotmány fáján legkinzóbb 
sebet ejtett e kaján rágalom, midőn ennek 
egy alkotmányos tisztikar szeplőtelen becsüle­
tének megbomályositására, vagy inkább, annt 
czélja volt — sírba döntésére, jónak látta an- 
annak közlését Tiszay Dániel ur. Tudom, hogy 
az emelkedett szelleműek meg vanaak győződve 
arról, hogy az önérzet tisztasága a fényben 
ragyogó becsület, nem homályesitható meg a 
kaján rágalom által, de mégis * sugárzó gyé­
mánt virága a jó fairrel együtt, mint a zúzott 
kert virága sárba tiporva hever. De mig a 
sértett férfiaknak az önérzet erőt ad, ahoz, 
hogy tiszta jellemök bebizonyítását kitüntet­
hessék, addig sokkal fájóbb érzet azon tudat,

leterelte-sék s a sértett fél átengedje jogát 
felszabadítsa a vád alól, mert kérelme arra 
terjed, hogy ő itt, midőn felette Ítélet mon­
datnék, akkor mást akar maga helyébe elő 
állítani. Védelme oda terjed, bogy a czikket 
nem ö irta. Hiszen fájdalom, hogy kényszerü­
lök a történelemhez folyamodni, de épen ilyen 
védelem volt a Blagáé, ki midőn a rablógyil 
kosságot elkövette, azt mondta nem az enyém 
volt a fegyver, nem én töltöttem meg.

A sajtótörvényeknél igaz, hogy a törvény 
— sajnálandó először is első sorban — magát 
a szerzőt kívánja büntetni. Váljon nem épen 
olyan bünös-e az, ki azt a fegyvert, melyet 
elibe tettek, oly rágalomra használja, mely 
által másnak becsülete eloroztatik 1 Tökéletesen 
alapos azon alapeszméje a törvény 13-ik czik- 
kének, hogy kiadója vagy szétterjesztője a rá­
galom vagy oly másnemű czikkeknek, melyek 

annál nagyobbat a s»jtótörvény alá esnek, olyképen büntetendő, 
e‘ mint magok a szerzők. Ha Tiszay Dániel

tüzbe löki azt, váljon ki vonja feleletre őt? Az 
a rejtegetett Antalfy Imre, kit nagy erőszakkal 
akar tanuk, szakavatottak s mások után fel­
fedezni, és magát kivonni akarja az eilene való 
eljárás alól. Váljon feleletre vonja-e azért, 
hogy a czikk meg nem jelent, és hova lett, 
hova tette? Ha ő ezt cselekszi, bebizonyította 
volna azt, hogy sokkal magasabb értelmiség­
gel bir, mint szerkesztő, mintsem hogy a ma­
gyar műveltség ellenébe és egy országos tiszti­
kar ellenébe ilyen sajtóvétséget kövessen el. 
De hogy ő szándékosan akarta tenni, mutatja 
az, hogy kereste, ki volt annak beküldője?

Azzal védi magát továbbá, hogy ez 
czikk tévedésből lett közölve. Én nem enged­
hetem meg, hogy ez a czikk tévedésből lett 
volna közölve, mert azon papíron, — melyet 
eredeti irat gyanánt mutatott elő, szerkesztői 
jegyzékül oda van Írva, hogy második czikk, 
mely nem egyéb, mint szerkesztői besorozása 
a lapba.

Vagy hogy ha nem ő tette — mint 
monda — még sajnosabb, hogy összefogva a 
nyomdába vitette.

így hát lapjának szerkesztője, összeren- 
dezője a betűszedő. Melyiket fogadjuk el?

Azt mondja beteg volt. Elhiszem, beteg 
volt. Bizonyltja is orvosilag. Mi is bizonyítot­
tuk hajdan, mint diákok, kedvencz orvosunk­
hoz menvén bizonyítványért. Csak azt mondá, 
midőn piros, vidám arczczal mondtuk, beteg 
vagyok. „Huzz egy reczeptet s aztán mehetsz.“ 
Kö..nyü szert tenni bizonyítványra, mert fáj­
dalommal mondom, és nagyon érzékeny, hogy 
csakugyan beteg volt, de oly állapottal, mint 
legalább Írja, hogy Ítéletének, judiezumácak 
teljes birtokában lett volna, alig hihetni, akkor 
midőn saját tiszta kézi Írásával igazolom, hogy 
Írása a közvádiói iratokhoz kötelmi példányul 
beküldetvéo, ugyanazon 24 órában TiSzay Dá­
niel urnák oly jó, tiszta írása volt, mint azóta 
és azelőtt. Azzal védi továbbá magát, hogy 
nem tudja, ki irta a czikket, de tudta, hogy 
mi van a czikkben, megbírálhatta volna azt,

mily óriási bántalmat okoz egy országos tisz­
tikar becsülete ellenében, nem irtózott azt 
közétenni.

Én azzal tartom és azt hiszem, hogy a 
törvény 13 szakasza ily alapeszmére alapította 
azt, hogy vétkes az, ki azt közölte és kiadta. 
Ha valóban sajnálkozott volna azon, hogy ily 
vétket követett el, miért nem említette meg, 
„hogy tévedésből betegsége miatt közlötte."

Mennyivel enyhítőbb s biztosabb volna 
most rátámaszkodni azon érveire, hogy ezeket 
nem szándékos akaratából közölte. Én egyéb­
iránt teljes bizonyosságnak veszem, hogy ő 
nemcsak közölni szándékolta, de saját magá­
évá tette a czikket; mert azon kézirat de- 
czember 5-ik napjáról van keltezve, a nap 
kelte pedig már a lapon deczembe. 25-kére 
tétetett. Azon papíron tehát két bizonyítvány 
áll; az egyik az, hogy besoroztatott a szer­
kesztő által, hogy a lap rovataiba második 
czikké iktattassék; s második az, hogy a de- 
czember 5-ikérőli tervezés helyett, amint ol­
vasható, decz 25-kén Íratott. Tehat betüről- 
betüre átvette, csak azon napot adta neki dá 
tumul, melyen közölni szándéka volt.

Mindezek az indokok azt bizonyítják, 
ö szándékosan közölte azt, bogy magá­

évá tette, mert annak a tervezését megigazí­
totta. Továbbá, hogy a besorozási jegyét rá­
tette, hogy betegsége alatt nem volt annyira 
nyomott állapotban judiciuma, hogy nem bí­
rálhatta volna meg, és nem ő küldte volna i 
be, ime saját kézirata a kötelmi példány mel­
lett láthatólag igazolja, hogy jó egészségben 
létezett. Továbbá, hogy lapjában nem ir egy 
hangot sem arról, hogy ö fájdalommal tudatja, 
hogy akaratán kivül jelent meg a czikk. 
Végre, hogy a levél borítékát még akkor is, 
midőn választ nyert tudakozódása után, a le 
vélboritékát még akkor sem tartotta meg. 
Nem volt más indoka, mint elrejtőzni, és azt 
mondani, hogy annak idejében az iratot fel­
mutattam, azt sem mondom ki, hogy bői vet­
tem, hanem majd igazolom magamat, hogy én 
nem Írtam?! Azt hiszem, hogy ezen körűimé 
nyék megállapítják a bűnösséget, úgy hiszem 
tehát, hogy az én általam képviselt becsüle­
tükben mélyen sértett tisztikar a törvényes 
téren állt akkor, midőn a vizsgálat lefolyt, és 
a vizsgálat befejeztetvén, Tiszai Dániel álta 
lam a 13. §. alapján bepereitetett. Én tek. 
esküdtszék nem léphetek vissza e jogos tér­
ről, méltóztatnék érezni azt, mily nehéz fel­
adat nekem az, hogy a törvények védpaizsa 
alatt csak utólagos megtorlást, nem pedig visz- 
szaszerzést eszközölhetek: ugyanazért ellene 
mondok annak, hogy Tiszai Dániel a mag:: he 
lyett tüntetni kívánt Szentmiklóssi László ki­
tudása irányában uj bizonyítási eljárás, iratok 
bírálása után a szerző egyéniséget kutathassa, 
hiszen a törvényekhez képest elég lett volna 
annak nevét megmondani, de megmondani nem 
tudta, mert nem akarta megmondani; most is 
ime fárasztólag a tek. sajtóbiróság utján akarja 
azt felfedeztetni, anuálfogva figyelembe nem 
vehetőnek tartom, és a törvények alapján ké­
rem az ügy folytatását, és a vád fentartását 
továbbra is végzésileg kimondatni; azon nem 
vélt esetre pedig, ha a tek. esküdtszék a vád­
lott kérelmét meghallgatva, óhajtaná és vég­
zésileg elrendelné, hogy vizsgálat utján kide- 
rittessék, hogy ki volt szerzője az inciiminált 
czikknek, én azon esetben is, mint közvádló, 
törvényes jogomnál fogva védenczeim éideké- 
ben azok törvényes jogát fentartom Tiszai Dá­
niel ellenébe, hogyha a vizsgálat után sem le­
hetne kideríteni, hogy Szentmiklóssi László 
volt a czikk szerzője, akkor ismét továbbra is 
fentartom vádamat Tiszai Dániel ur ellenébe."

Ezen vádbeszéd szórul-szóra ekép mon­
dódon el az alkotmányok országában, szab. 
kir. Debreczen város törvénykezési termében. 
Krisztus urunk születése után az 1876-ik esz­
tendőnek márczius 30-ik napján, kerületi köz­
vádló tekintetes Kutby István ur által. 

*
Ezen vádbeszédre védőügyvéd dr. Kola 

J á n o s ur következőleg rögtönzött:
Tek. esküdtszék! Alásan esedezem a tek. 

esküdtszékhez, a törvény 57. § a azt mondja, 
hogy a vádló akárminémü beszédére meg kell 
engedni a vádlottnak, hogy a maga észrevéte­
lét megtehesse utolsó szó gyanánt; tisztán an­
nak a megjegyzésére akarom fel .érni, misze­
rint méltóztassék megítélni, hogy azok, miket 
közvádlő ur elmondott, a dolog érdemleges 
tárgyalására nézve, vájjon ide tartoznak-é vagy 
nem? hogy ö utólagosan védi védenczeit? hogy 
van-e helye itt a bizonyítási eljárásnak, vagy 
nincs? melyeknek a vétkes bebizonyításakor 
mellőzbetetleneknek kell lenni; én szerintem 
e felett nem kell sokat vitatkozni, mert a vét 
kességre múlhatatlanul szükséges, begy kitu- 
dassék, hogy ez é a szerző, vagy amaz, hogyha 
van valószínűsége annak, hogy más a szerző 
akkor a 13. §. szerint először még annak a 
szerzőnek meg kell engedni azt, hogy ő bizo 
nyitsa be, hogy valódi vagy nem valódi a köz­
zétett rágalom, mert ha az bebizonyitratott, 
akkor nem bűnös a szerző és kiadó. Még azt 
akarom megemlíteni, hogy Magyarország tör­
vényhozása előtt fordult meg épen az a kér­
dés, a hol egy igen kedves egyén ellen egy 
sajtóper van folyamatban; olvassuk mindnyá­
jan, bogy a Miletics lapjában a Zasztavában 
Popovics egy m. kir. honvédezredest meggya­
lázó czikket irt; Popovics megmenekült, mert 
Horvátországba ment képviselőnek, és a ma­
gyar kormány nem büntetheti meg, és a kir. 
ügyész előveszi Mileticset, s kéri annak men­
telmi jogát felfüggeszteni, és az ország tör­
vényhozása mondja, hogy első sorba, miután 
ismeretes, hogy ki a szerző, tessék a szerzőt 
kihallgatni s megbüntetni, csak akkor van joga 
a kiadó ellen fordulni, hogyha, szerző nem is­

meretes, mert azt mondja al3.§, esedezem, az 
ország törvényhozása, a mely a törvényt hozza, 
s mely a törvényt eltörölni jogosítva van, igv 
magyarázza a törvényt, s nem is tudom, mi­
ként lehetne másként a törvényt magyarázni. 
Méltóztassék megengedni, a mennyiben a köz­
vádló urnák szónoklat! magaslatára felemel­
kedni nem tudós, igaz a becsület gyémánt vi­
rág és gyémánt csillag, és ba az megtöretik, 
— megsemmisithető pedig egy bűnvádi eljá­
rással, megbélyegzéssel, — a vádlott becsülete 
csonkává van téve, akkor már az is egy vihar- 
zúzott kert virágává lesz, ettől óvakodni kell, 
hogy megne történjék; a hasonlat, melyet fel­
hozni méitóztatott, a Blaga vagy Onyalkáé, 
nagyon sántít, vagy a keze s lába kitört, sőt 
épen fejére esett, ez nem alkalmazható a je­
len esetre, de alkalmazható az a hasonlat, 
hogy egy. a világot bámulatba ejtő gazember, 
egy Thomas, ki a tengeren Dynamitot akart 
szállíttatni, hol százezer ember utazik, ás ez 
az ember elrejtőzik titokban, az a hajóvezérlő 
nem akarja felvenni azt a kis ládát, melybe a 
Dynamit van rejtve, s mely a hajóra, mint 
tiszta szinarany van feladva, s rémitő összegig 
van biztosítva, és az alatt az idő alatt, mig 
az folyik, hogy keresik Thomast, a valódi gaz­
embert, az alatt az idő alatt a Dynamit fel­
robban. légbe röpíti a hajót, légbe magát a 
kötelességében híven eljárni akaró hajós ka­
pitányt is: ezt a hasonlatot inkább jobban le­
hetne alkalmazni jelenleg, mert mig kereste 
Tiszai Dániel ur, hogy az álnév alatt ki az 
igazi szerző, az alatt légbe röpül a „Debre­
czen“, s vele együtt a szerkesztő, nyakába 
esett a sajtóper.

Csupán azt kérem megjegyezni, a többi 
mind az érdemleges védelemre tartozik, hogy 
miután a törvény 13. §-a világos, miután en­
nek értelmében a bűnösség felett sem lehet 
határozni addig, mig kiderítve nincs az igazi 
szerző, — ha már egyszer elő van adva, hogv 
más a szerző, nem lehet mellőzni a bizonyíték 
befejezését, hogy a tek. esküdt urak nyugodt 
lélekkel Ítélhessenek, hogy ez a Tiszai Dániel 
magáévá tette-e a czikket, vagy honnan kerí­
tette. maga fábrikálta-e vagy nem? más oly 
körülmény nem volt-e, melynéifogva ezt a Ti­
szai Dánielt nemhogy szerzőnek lehetne tekin­
teni, hanem ellenkezőleg, oly óvatossággal élő 
embernek, hogy nemcsak maga rágalmazni 
nem akar, hanem még a rágalmazástól is óva­
kodni akar; dehogy ez meg történhessék, ese­
dezem a tek. sajtóbiróság és a tek. esküdt­
szék előtt, miszerint a bizonyítások további 
folyamatát elrendelni, és az esküdtszéki tár­
gyalást felfüggeszteni méltóztassék."

*•
Ezek után, mint múlt számunkban már 

említők, a tekintetes sajtóbiróság Tiszai Dániel 
ellen a további tárgyalást felfüggesztvén, a 
vizsgálatot elrendelni méitóztatott.

— A magyar fővárosból. Király 6
a karloviczi árvízkárosultak javára 

magán pénztárából 500 ftot adományozott. A 
gyapjú utczai német színház május 22-én dobra 
kerül. A fővárosi házak és telkek a megejtett 
uj háromszögelési művelet alapján uj számokat 
kapnak. A Duna vízállása másfél hüvelykkel 
emelkedett. Hatos Gusztáv ig. ü. miniszteri 
fogalmazó és a történettudt. társulat választ­
mányi tagja ismeretlen okból agyonlőtte magát. 
Az óriásiutezában tűz volt, mely egy föld­
szinti ház fedelét hamvasztá el.

Szi n é s z e t.
Csütörtökön, márcz. 30-án tartotta ifj. 

Szotyori Nagy Károly ur bucsuhangverse- 
nyét színhazunkban. A programm igen érue- 
kesen volt összeállítva; a hangversenyző éne­
kelt, zongorázott és hegedült. Mindhárom szak­
ban oly jártassággal bir, mely a közönséget 
méltán részesítette nagy meglepetésben. Leg­
nagyszerűbb volt az előadott részletek kö­
zül Bethoven L. sonaíája, előadva hangver­
senyző ur által zongorán, s kisérve Znojemazky 
ur által hegedűn. A hangverseny kezdetén 
Nagy Károly urat a közönség egy szép koszo­
rúval, s több virágcsokorral tissztelt meg, 
ezenkívül minden eljátszott darab után zajo­
san megtapsolta s éljenezte. Emelte a hang­
verseny érdekességét a Temesváry ur által 
„A dohány búcsúja a trafiktól", czimü költe­
ménynek elszavalása. A derék színigazgatót 
zajos és hoszantartó tapsviharral üdvözölte a 
közönség.

A S’. Nagy Károly ur részéről, elvitáz- 
hatlan ügyességgel és gyakorlottsággal előadott 
hangverseny után következett:

„A közügyek“ czimü egy felvonásos 
eredeti vígjáték, irta Bérezik Árpád. A víg­
játék igen mulattatta a közönséget. A műkö­
dök mindnyájan kielégítően játszottak.

Pénteken adatott, minden színpadot meg­
előzőleg, Szigligetinek Az u j világ czimü 
3 felvonásos vigjátéka. E vígjáték Szigligeti 
gyöngébb müvei közé tartozik, mindazáltal 
meglátszik az egyes részleteken a lángész 
ecsetje, mely helylyel közel kitűnő ötletekben, 
meglepő fordulatokban nyilvánul. Tárgya a 
pesti „Neue Weit“ czimü vendéglőtől veszi 
eredetét, s épen ezért nem ment minden frivo- 
litástól. Az előadás igen jól ment, leszámítva 
azon körülményt, hogy Julcsa szerepét jobban 
szerettük volna, ha Rótt Mari kezében van, 
mert Gyöngyösy Etel az érzelmek és indulatok 
kifejezésére még iiy kis szerepben is, képtelen. 
Siposné és Abonyiné kedves alakok voltak. 
Abonyi, a szerző által nem indokolt önfeláldozó 
barát, valamint Timár igen jól működtek. Kö­
zönség nagyon kevés számmal.
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— l'idé&i hírek. Csongrtdon a Tisza 
kiootese altal 2000 család maradt kenyér és 
hnjlék nélkül. Az ír eddig mintegy 300 házat 
döntött össze a városban, a tanyákon pedig 
100-nál többet. Nyíregyháza utczáioak kiköve- 
zese és csatornázása 106,000 ftba kerül. Bereg- 
ben a Polena és Holubina közti fedeles hidi 
korcsmába múlt hó 17-én éjjei 5 rabló tört 
be, kik jól bepálinkázván, miután a korcsmá- 
ros nejét s egy férfi cselédjét fejökre irányzott 
csapásokkal tehetetlenné tették, s a hóira vert 
korcsmárostól 1100 ítot elvettek, Munkács felé 
eltávoztak. Egy átutazó zsidónő feljelentése 
folytán, ki az eset alatt a kandallóba mene­
külve — tanúja volt a rablógyiikosságnak. a 
rabiók közül 3 már el is fogatott. Temesvárott 
a hagymáz roppant mérvben pusztít. A gödöllői 
Várkastélyt, melyben királyné ő felsége oly 
örömest szokott időzni újonnan bútorozzák

kében hozzá intézett interpellátiőjára, melyben 
kiemelte Tisza, hogy előde Sziávy mindent 
megtett ez ügyben, de Rákóczy hamvai nem 
voltak feltalálhatok; őszinte Ígérte, hogy min­
dent ei fog követni e nemes hamvak felfede- 
zesere. Simonyi tudomásul vette a választ, 
figyelmeztetve a minisztert, hogy Rákóczy 
szive és emlékiratai Pária mellett a kamal- 
duliak zárdájában van elhelyezve.

Az ülés végén Tisza miniszterelnök vá­
laszolt Berzeniczy Egyednek a közügyi költsé­
gek leszállítása iránt hozzáintézett interpellá- 
tiójara, mely után az elnök boldog ünnepeket 
kívánva a ház tagjainak, az ülés véget ért.

IJDOXSÁtiOk.

Külföld.

— A törők csapatok fővezére Rodicb tá 
homok és Montenegro közvetítésével 12 napi 
fegyverszünetet kötött a herczegovinai lázza- 
dókkal.

— A franczia képviselöház a legutóbbi 
választások igazoláséval foglalkozik.

— Az angol közvélemény most népgyü- 
lésekben fejezi ki roszalását a királynő által 
fölvett indiai császárnői czim felett.

— Németország irányadó katonai körei 
ben pártolják azon nézetet, hogy a áerczeg 
tüzérsége szaporittassék. — A legközelebbi 
birodalmi gyűlésen előterjesztés is fog tétetni 
e tárgyban.

ORSZAGtilDLL.v

— A képviselőház ülése márcz. 29-én. —
A ház mai ülésének legfontosb tárgya 

Tisza miniszterelnök válasza voT Simonyi Er­
nőnek a Rákóczy hamvai hazahozatala érde-

* Kérjük t. előfizetőinket — külö­
nösen a vidékieket — kiknek előfizetése 
a mai nappal lejárt, — annak 
mielőbbi megújítására, hogy a lap szét­
küldésében minden zavar kikerültessék.

* Tárcza rovatunkat lapunk mai számából 
a halmaz közlemények kiszoriták, miért is t. 
olvasóink szives elnézését kérjük.

t Halálozás. Zerdahelyi Ödön és neje 
Paula bánatos szívvel jelentik szeretett kis le­
ányuknak márcz. 30-an, egy napi szenvedés 
után bekövetkezett gyászos elhunytét. — Béke 
poraira!

Meghívás. Hazánk kitűnő jelesének, 
néhai dr. Földi Jánosnak H.-Hadházon 
nyugvó hamvai felett az elhunyt halálának 
3/4-ed százados évfordulati napján 1876. ápril 
6-kán délután 5 órakor a debreczeni főiskolai
énekkar közreműködése mellett, a hadházi sir- 
kertben tartandó emlék ünnepélyre, valamint 
ezt kövttöleg a hadházi vendéglő nagytermé­
ben tartandó jótékonyczélu zártkörű tánczviga- 
lomra cziinzett tisztelettel meghivatik. H.-Had- 
ház, 1876 márt. 25. Fényes László bizottsági 
elnök. A tánczvigalom tiszta jövedelme a hir- 
lapilag nyugtázandó felülfizetésekkel együtt: 
néhai dr. Földi János emlékének megörökítő-,

sére állítandó szobor alaptőkéje javára fordít- 
tátik. Tánczvi^alfm * kezdete este 8 órakor. 
Belépti-dij személyenként 1 írt.

* A nagyméltóságu m. kir. földmivelés 
ipar és kereskedelemügyi minisztériumnak f. 
év február 25-én 3745. sz. a. kelt elhatározá­
sával Nvir-Bakta községnek megengedtetett, 
hogy ott a f. év april 10-én tartandó országos 
vásár ez évben kivételesen april bó 3-án tar­
tathassák meg. Debreczen, 1876. mart. 29-én. 
A kereskedelmi s iparkamara nevében Sesz- 
tina Lajos elnök, dr. Király Ferencz titkár.

A helybeli iparos ifjak egyletének dal­
köre által holnapra tervezett dalestély közbe­
jött körülmények miatt bizonytalan időre elha- 
lasztatott.

* A mára hirdetett „Háromcsőrü kacsa" 
czimü operette, Németbnek hirtelen történt 
megbetegedése folytán elmarad, s helyette: 
„Eljegyzés lámpafénynél “ és „Ilyenek ők mind“ 
czimü egy felvonásos vígjátékok fognak színre 
kerülni. Holnap pedig: „VIOLA“ népszínmű 
3 felvonásban adatik, a czimszerepben T e 
mesváry igazgató úrral.

* Gyászjelentés. Zaják Antal asztalos 
mester bánatos szívvel tudatja távollevő roko­
nai, barátai nevében is, a legjobb testvér, ro­
kon és önzetlen barát Zaják Ferencz 
köz- és váltó-ügyvéd, Nagy-Károly városi fő­
jegyző, és a „Nagy-Károly“ czimü hetilap volt 
szerkesztőjének f. évi márcz. 28-án reggeli fél 
3 órakor életének 31-ik évében, hosszas szen­
vedés után, — heveny tüdő-gümőkórban tör­
tént gyászos kimúltál. A megboldogultnak hült 
tetemei f. évi márczius 29-én délután fél 5
órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint, a nagykárolyi sz. Rozália sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni; s érette a szent­
miseáldozat f. évi márcz. bó 30-án reggeli 8 
órakor fog a rom. kath. egyházban a Minden­
hatónak bemutattatni. Béke hamvaira 1 Kelt 
Nagy-Károlyban, 1876. márcz. 28.

* Nevelőül ajánlkozik egy jó házhoz, reál 
vagy gymn. osztályú tanulók mellé, egy e szak­

mában már huzamosb idő óta működő s isko­
láit a legjobb eredménnyel végzett ifjú, ki 
szükség esetén mellékes tantárgyakban is _ ad 
oktatást. Bővebb tudósítást ad szerkesztősé­
günk.

* Balázs Kálmán és zenetársulata ma 
este a Haselmayer István vendéglőjében fog 
játszani; holnapi vasárnap pedig a nagyerdőn.

* Tokajból vett értesítés szerint tegnap 
déli 12 óra 12 perczkor a vízállás következő 
volt: Tokajban, Szalmáit újabb 2", Sárospata­
kon 3" apadás; Szigeten 1' emelkedés. Összes 
gátaink megnyugtató helyzetben vannak.

* Köszönetnyilvánítás. A helybeli iparos 
ifjúság egylete részéről kedves kötelességem­
nek ösmerem meleg köszönetét nyilvánítani a 
helybeli „iparegyesületi takarék és hitelinté­
zet“ igazgatóságának azon 10 frt becses ado­
mányért, melyet az elnökség utján kezeimhez 
juttatni szíveskedett. Debreczen, 1876. mart. 
31. Tóth Sándor egyleti pénztárnok.

* A nagyméltóságu m. kir. földmivelés, 
ipar és kereskedelemügyi minisztériumnak f. év 
és hó 27-én 6632. szám alatt kelt intézvénye 
szerint Biharmegyében kebelezett Kötegyán 
községnek megengedtetett, hogy ott évenként 
január hó 10-én és juiius 10-én országos, és 
minden hétfőn hetivásár tartathassák. Debre­
czen, 1876. márczius 29-én. A kereskedelmi és 
iparkamara, S e s z t i na Lajos, elnök. Dr. Ki- 
rá 1 y Ferencz, titkár.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett „A magyar ember könyvtára“ czimü 
havi folyóiratnak áprilisi füzete. Ismertetését a 
füzet átolvasása után adandjuk.

* Linzer Vilmos mai számunkban foglalt 
hirdetésére felhívjuk a t. közönség figyelmét. 
Ezen czég, pontossága és a ruhák készítésénél 
olcsó árak számítása által oly nagymérvű 
pártfogásban részesül, hogy ennek folytán a 
legnagyobb s legválasztékosabb férfi ruharak­
tárt volt képes berendezhetni. Ajánljuk a kö­
zönség pártoló figyelmébe.

* A „Fővárosi lapok“ legutóbbi száma azt

újságolja, hogy színpadunkon ma este Bn- 
lvovszkiné fog fellépni, ügy látszik, hogy a 
„Fővárosi lapok“ nagyon jói van értesülve.

Népszínmű dalokkal és tánczczal. 
DEiRiC^iM || SZIKRÁZ.

VHI. Bérlet. 4. szám.

Vasárnap, 1876. ápril 2-án
adatik:

vagy az
Eredeti népszínmű dalokkal és tánczczai 5 
felv. B. Eötvös József „Falu jegyzője“ czimü 
regénye után szabadon irta: Szigethi József.

Kezdete fél 8 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

N y i 11 t é r.

Az „István“ gőzmalom házában 
különféle szinti szőnyegvirágok, tel­
jes és egyszerű mályvák — peler- 
gonium — ápril 15-ig jutányos 
áron kaphatók.

Az igazgatóság.
107 1—8

HIBDETESEK.

Fontos a kereskedelmi tanodák látogatóinak
Fontos a kereskedelmi | Fontos 3 kereskedelmi 1 Fontos a kereskedelmi
„""íj tanodák látogatóinak.

Vonalozó intézetemben (»fszágul -1. sz.) a 
gyakorlati könyvvitelhez szükséges

(üzleti) kereskedelmi könyvek

RÖSER JÁNOS által tervezve
csinos kiállításban kaphatók.

Egy tárcza a következő Itl kötél vonalzott könyvet tartalmazza: 
Leltár és mérleget, pénztár és érczpénz könyvet, főkönyvet, áru- érték-

■3 vet.
és váltó-rovancsot. a folyószámla, megrendelő könyvet, levélmásoíó köny- 

a ment számlák és jött számlák könyvét, és lejárati könyvet.
Ezen rendszeresen 

első sorban azt eszközli, 
megközelíti, határt vet a 
szeu.etét és midemellett, 
szülőknek.

tervezett külön kötött könyvek használata 
hogy e tantárgy tanítása a gyakorlati tért 

tisztátlan írásnak, fokozza a tanítónak rend- 
még nagy megtakarítást eredményez a

Fontos a kereskedelmi g> 
tanodák látogatóinak, t.

Bineter József
papír raktára

tulajdon vonalzó intézete és 
keresk. könyvek gyára.
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Fontos a kereskedelmi 
tanodák látogatóinak.

(üzleti) kereske delmi könyvek.

nórinbergi és diszáru kereskedéséiből

Debreczenben
az összes aruk gyáriaron alól is

ugyanott tartályok (Stela gén) és kirakatok (Auslagen) 
jutányosán eladók.

Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és 
vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
átalakítása, de foképen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem kijelentem! - sőt saját érdekem is azt kívánja - 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50»/o százalék árleengedéssel elárusitandom.
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Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.

250. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal.

I

100 kiló 
26.40 
26.70
26.40
26.70
24.40
24.70

m

S

A. Asztali dara nagyszemü
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . .
„ szinte 30 kilos zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval
0, Királyliszt............................26.40
1. Lángliszt................................. 25.40
2. Montliszt..................................24.20
3. Zsemlyeliszt különös . . 23.—
4- n • • 22.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.20
6. szinte 2-od „ 18.-—
7. Barna kenyérliszt 1-ső „ 15.40
8. „ „ 2-od „ 12 —
8%. „ „ 3-ad „ 10.60
9. Lábliszt 1-ső rendű . . 9.40

10. „ 2-od rendű . . 6.40
11. Finom korpa zsákkal 4.i0

n „ „ zsáknélkül 3.60
12. Durva korpa zsákkal . 3.60

zsáknélkül 3.—

fi BURGER LIPÓT

R. I. Rozsliszt 1-ső rendű.
R. H. szinte 2-od „ .
R. Hl. szinte 3-ad „ .
R. IV. szinte 4-ed „ .
A. K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 

Á. Árpa liszt

Debreczen, 1876. márczius 1.

Simaőrlés 1 frt,
Darálás 50 kr.

100 kilogrammonként.
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9 Debreczenben,főpiacz 2139. bzám alatt. 

9 Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:

Moutarde blanche de sante.
Fehér gyógymnstár.

Biztos gyógyszer mindenféle gyomorbe-1 
tegség ellen u. m. emésztéshiány, gyomorgyu- 
ladás, gyomorgörcs, bél- és májbajok szédülés 
és aranyeres bániaknak, vértolulás, szorulás, 
nátha és méhbajok.

Trousseau és Pidoux urak therapeutik 
gyógymódjukban különsen ajánlják e gyógyszer 
használatát, mely a fent elősorolt betegségek 
ellen a legjobb eredményt szolgáltatta.

Didier, 20, boulevard Pelesomére, Paris.
Raktár Debreczenben:

Geréby Fiüöp urnái.
106 1—8

A hölgyvilág figyelmébe!
Van szerencsém tudatni a nővilággal, hogy 

mindennemű női ruha és felöltő nálam a leg­
újabb divat szerint oly jutányos áron készíttetik 
el, hogy a ruhák elkészítéséhez képest azokat 
senki más el nem készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű pártfo­
gásban részesülök, s csak e pártfogás növeke- 
kedése folytán lehetek azon helyzetben, hogy a 
legcsinosabb ruháknál is a legolcsóbb s jutányo­
sabb árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpontosab­
ban teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 

103 2—6 2137. sz. a Nánásy háznál.

A „Tisza“ biztosító-intézet
házában kiadó;

több rendbeli 2—3 szobából álló szállás; 
és a mesterutezai háznál egy egész ház két 

szállással udvarostól;
eladók:

egy 29 láb hosszú és 22 láb széles nagyszőnyeg 
3 drb szép zöld ablakfüggöny draperie ; 

32,000 drb levélboriték, száz, vagy ezer drb 
számra;

egy számoló gép, — Írás tartó polezozatok, 
berakható konyha s többféle kötő vasak.

r
Árverési hirdetés.

Hartstein Jakab csődtömeghez tar­
tozó ingóságok úgy mint 95 db. öreg 
sertés, 146 db. októberi malaczok, 62 
db. jármoa ökör, 40 db. gulyabeli és 
több gazdasági eszközök folyó év és 
április hó 3-án T.-Füreden árverésen 
eladatnak. 98 3_3

Legújabb franczia virágokat, kalapformát, selyem és bársonyszala­
got, franczia-, güipür- és Blond-usipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok 
és Manehettákat, női és gyermek harisnyák- és kéztyüket Legújabb le­
gyezők és napernyők, menyasszonyi fátyolok és koszorúkat, paszomant 
díszek, rojtok, ripsz-atlaszokat minden színben, hímzett szelvény, és be­
tétek, továbbá: moult, Batistclairt, mouszlint, organtint, sirdinget és chif- 
fonokat.

Feliérnemü tó vári raktárának

W ÁRJEGYZÉKE.
Női chiffon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, hímzett 1.80, 2.20, 2.70 kr.
Női chiffon hálórekli 1.20, 1.40, 1.70 kr, hímzett 1.80, 2.—2.30, 2.80 kr.
Női chiffon alsó szoknyák 2—2 40, 2.80 kr, hímzett 3.20, 3.80, 4.50 kr.
Női chiffon alsó nadrágok 120, 1.40. 1.60 kr, hímzett 1.70, 1.90, 2.10 kr
Női vászon ingek 2.20, 2.60, 2 90 kr, hímzett 2.90, 3.30, 3.70, 4 ft.
Legjobb ál ásu franczia miederek 1.—1.40, 1.80, 2.30, 3.—3.70 kr
Férfi chiffon ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80, 2.10 kr, hímzett 2.60, 3.20 kr
Férfi cretton ingek 1.10. 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1.80, 2.10, 2.40 kr.
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2.—2.40, 2.70, 3.—3.20 kr.
Férfi alsónadrágok ezérna vászonból 90. 1.10, 1.25, 1.40, 1.70 kr.
Férfi gallérok és manchetták legjutányosabb árban. 85 2—52

$ Vidéki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.

férfiruha mü-terem
I (Debreczen, főpiacz Nánásy-ház. a „Bika“ mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bél­
és külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 

I pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját 
készitményü, nagy választékú kész

I RUHA-ß AKTÁRÁT

urak és gyermekek számára,
a legolcsóbb árszámltás mellett.

i ^Megrendelések vidékről, a mell felső bőségéneneí&dáün 
I mellett, a legpontosabban teljesítetnek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 2-74 Kohn Vilmos,
üzletvezető.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreesen, nyomatott a réasvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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Kgv érrel

Előfizetés 

a szerkel

T e 1 e g dg 
seben s .

Késén
Az 18ti 

kijavítása 
pártfegyelen 
egyik érdéül 
mellett szólj 
párt pedig 
igen merte 
tani. hanem! 
dénvinek ésj 
Lajosnak. El 
gondolták, 
szándéka síi] 
lomra lőni 
jenek a párti 
más szeműi 
párttagok)
Ha egyéb 
kálvinista, 
egytől egyig 
szalonnán hfl 
akkor mi se| 
német, szász 
rusznyák. bd 
sokácz. horv 
hányféle r n:4 
féle vallással] 
tholikusok 
suak Debrecl 
kolezou, nec 
alkotmány, 
len tanítani, 
vagy Babesilj 
liny i Tóth Ví 
bia. OláhorsJ 
kapnák bizG 
sukbau ezt 
hogy Debrec 
czenulu név« 
meg mint Ml 
wina czársád 
a foldabroszíj 
némely telivé 
máznák a ml 
Ezt felelné: 
v: 'lat- va! . 
tábori nők é 
eredtek." (Ml 
ténetében K j 
Mi meg itt 
bán nyelvénl 
liai jó Mátvl 
nil.“ — Áj 
elemektől íü| 
törvény 
sújtó csakis 
Ne féljünk, 
reczeni iskola 
litásáról tani! 
nak szemet 
Máriát táj 
kit a maga 
Ne avatkozz] 
hanem inkábj 
nemtőjének, 
pen meg vail 
P sz 1 :«vetl 
kólái torvénJ 
többen fognál 
nulni, mint 
után valamel 
ben a plébáil 
gyök az iskq 
senki se pari 
ezután! Csalj 
után oda a 
kapott, lejárt I 
mentesítse ta 
képviselőket, I 
se tettek az 
s é g e s e n 
„Igenis kérd

A J)E

ELMOSI
13 tini 

Irta: A cl

Tsq

— Reméli 
nem adtam ö| 
féljen.

— Óh éli! 
gyengéden érzői 
ón elhallgatná r 
ményt táplálhat! 
széine róla seif 
lan ténykörülmj 

— Igen, 
csak arra kéred


